
Κωστής Χατζηδάκης: Μείωση εισφορών και κατάργηση τέλους 

επιτηδεύματος το 2025 

Ο Κωστής Χατζηδάκης μιλώντας στον Economist υπογράμμισε τους 

βασικούς άξονες πολιτικής που θα ακολουθήσει το ΥΠΟΙΚ. 

Τις προτεραιότητες της ελληνικής κυβέρνησης ανέλυσε στο 28ο Annual 

Government Table του Economist που διοργανώνεται στην Αθήνα ο 

υπουργός Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, ο οποίος συμμετείχε σε 

πάνελ με τον πρόεδρο του Eurogroup Πασκάλ Ντόναχιου και τον CEO της 

Εθνικής Τράπεζας, Παύλο Μυλωνά. 

Στον προϋπολογισμό του 2025 ο Κωστής Χατζηδάκης είπε θα υπάρξει 

περαιτέρω μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και κατάργηση του 

τέλους επιτηδεύματος. O Υπουργός Οικονομικών είπε ότι τα τελευταία 5 

χρόνια η Ελλάδα «χωρίς να γίνει παράδεισος έκανε σημαντικά βήματα 

μπροστά». «Πάνω από 400.000 συμπολίτες μας που δεν είχαν δουλειά 

βρήκαν», πρόσθεσε ως ένα παράδειγμα. 

Η αλλαγή αυτή επήλθε λόγω της δημοσιονομικής σοβαρότητας και της 

φιλικής προς την επιχειρηματικότητα στάση της κυβέρνησης, είπε. Σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο σημείωσε ότι τα σημαντικότερα προβλήματα είναι: 

κλιματική αλλαγή, μετανάστευση, δημογραφικό και αυξημένος 

ανταγωνισμός. Παράλληλα ευχαρίστησε τον Πασκάλ Ντόναχιου, 

λέγοντας πως είναι «φίλος της Ελλάδας». 

Πού θα εστιάσει ο Κωστής Χατζηδάκης 

«Ως Ελλάδα η δουλειά μας είναι να αυξήσουμε την ανθεκτικότητά μας 

για να κλείσουμε τις πληγές της προηγούμενης δεκαετίας και να 

συγκλίνουμε με την Ευρώπη». Ο Κωστής Χατζηδάκης αναφέρθηκε και 

στους άξονες στους οποίους θα εστιάσει το Υπουργείο Οικονομικών στο 

άμεσο μέλλον: 

-Πρώτον, την εφαρμογή της φορολογικής μεταρρύθμισης και των 11 

διαφορετικών δράσεων για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής που 

εκτιμάται ότι έως το 2027 θα αποφέρουν επιπλέον έσοδα ύψους 2,5 δισ. 

ευρώ ετησίως και θα δημιουργήσουν δημοσιονομικό χώρο για τη μείωση 

των φόρων. 

-Δεύτερον, την ολοκλήρωση της αποεπένδυσης του ΤΧΣ από τις τράπεζες 

και τη δημιουργία του πέμπτου τραπεζικού πυλώνα. «Εργαζόμαστε τώρα 



για την αναδιάρθρωση της Τράπεζας Αττικής. Παράλληλα θα 

προχωρήσουμε μέσα στο 2024 στη διευθέτηση της εκκρεμότητας σε 

σχέση με την Εθνική Τράπεζα και το μερίδιο του ελληνικού Δημοσίου σε 

αυτήν», ανέφερε. 

-Τρίτον, την υλοποίηση των νομοθετικών παρεμβάσεων που έχουν 

αναγγελθεί και περιλαμβάνουν: 

• Την αναβάθμιση της ελληνικής κεφαλαιαγοράς με βελτίωση της 

εποπτείας και με πρωτοβουλίες που θα κάνουν το Χρηματιστήριο 

πιο ελκυστικό. 

• Την απλοποίηση του πλαισίου και την παροχή κινήτρων για τις 

συγχωνεύσεις και την καινοτομία. 

• Την μεταρρύθμιση της νομοθεσίας για τις δημόσιες επενδύσεις, 

ώστε το πλαίσιο να γίνει πιο σύγχρονο, καθώς και τον 

μετασχηματισμό του Υπερταμείου και των θυγατρικών 

του. «Σήμερα πολλοί θεωρούν το Υπερταμείο ως ταμείο των 

δανειστών. Θα γίνει ένα ταμείο που θα συμβάλλει στην ανάπτυξη, 

με την ίδρυση του νέου Εθνικού Αναπτυξιακού Ταμείου κατά το 

πρότυπο άλλων ευρωπαϊκών χωρών», ανέφερε ο κ. Χατζηδάκης. 

Σημείωσε επίσης την μεταρρύθμιση που θα προωθηθεί κατά το 

πρότυπο της ΔΕΗ έτσι ώστε οι θυγατρικές του Υπερταμείου να 

γίνουν πιο σύγχρονες και πιο φιλικές προς τους πολίτες. Η σχετική 

νομοθεσία θα ψηφιστεί τον Ιούλιο. 

«Πιστεύουμε ότι υλοποιώντας αυτές τις μεταρρυθμίσεις θα έχουμε το 

δημοσιονομικό χώρο για να μειώσουμε επιπλέον τους φόρους. Θα 

προσπαθήσουμε να ολοκληρώσουμε την αποεπένδυση του ελληνικού 

Δημοσίου από τις τράπεζες και να δημιουργήσουμε έναν πέμπτο 

τραπεζικό πυλώνα. Θα συνεχίσουμε με τη νομοθετική μας ατζέντα σε 

συγκεκριμένους τομείς για να βελτιώσουμε τη λειτουργία της 

κεφαλαιαγοράς δίνοντας στην εποπτική αρχή περισσότερες 

δικαιοδοσίες, για να την κάνουμε πιο ελκυστική. Δεύτερος στόχος είναι 

να απλουστεύσουμε το νομικό πλαίσιο για συγχωνεύσεις και εξαγορές, 

πρέπει να δώσουμε κίνητρα στις μικρές εταιρείες να μεγαλώσουν σε 

οικειοθελή βάση». 

«Η Ευρώπη, πρόσθεσε, μέσα στους ταραχώδεις καιρούς που 

ζούμε,  πρέπει να δει πώς θα ενισχύσει την στρατηγική της αυτονομία και 



την ανταγωνιστικότητά της. Και ανεξαρτήτως του τι θα κάνει η Ευρώπη, 

η Ελλάδα πρέπει να αυξήσει την ανθεκτικότητά της  απέναντι στις 

προκλήσεις και τις αβεβαιότητες προχωρώντας μπροστά με το 

μεταρρυθμιστικό σχέδιο της κυβέρνησης». 

Ο υπουργός επεσήμανε τέλος την ανάγκη άμεσης προώθησης της 

Ένωσης των κεφαλαιαγορών, ώστε τα κεφάλαια που είναι διαθέσιμα 

στην ΕΕ και ωφελούν σήμερα τρίτες χώρες, να υποστηρίξουν την 

ευρωπαϊκή οικονομία. 

Εύσημα Ντόναχιου για την ελληνική οικονομία 

Ο Πασκάλ Ντόναχιου υπογράμμισε τις επιδόσεις της ελληνικής 

οικονομίας τα τελευταία χρόνια. «Η αλλαγή της ελληνικής οικονομίας 

από την ενισχυμένη εποπτεία στο να κινείται τώρα πάνω από τον μ.ο. της 

ΕΕ είναι πράγματι ένα θαύμα και θα ήθελα να αναγνωρίσω σε αυτό τη 

συνεισφορά του Κωστή Χατζηδάκη και του Χρήστου Σταϊκούρα πριν από 

αυτόν». 

Τόνισε πως η ανάπτυξη πρέπει να είναι βασική προτεραιότητα για την 

Ευρωπαϊκή Ένωση τα επόμενα χρόνια. «Πετύχαμε να μειώσουμε τον 

πληθωρισμό. Το κόστος ζωής είναι ακόμα μια πρόκληση στην Ιρλανδία 

στην Ελλάδα και αλλού. Άλλο η μείωση του πληθωρισμού άλλο η πτώση 

των τιμών. Αποφύγαμε την ύφεση, πρέπει να δούμε πως θα κινηθούμε 

τώρα», πρόσθεσε. 

Μιλώντας για την έκθεση Λέτα δήλωσε πως αποτυπώνει τις μη 

πραγματοποιημένες προσδοκίες της ευρωπαϊκής οικονομίας και πως 

πρέπει να ξεκλειδώσουμε τις δυνατότητες της ΕΕ. «Μας έδωσε αυτό που 

χρειαζόμαστε αυτήν την εποχή», σχολίασε και πρόσθεσε πως 

αναμένουμε την έκθεση Ντράγκι. Αναφερόμενος στις πρόσφατες 

ευρωεκλογές δήλωσε πως το πολιτικό κέντρο άντεξε και συνεχίσει να έχει 

ισχυρά ποσοστά. 

«Πρέπει να μειωθεί ο δανεισμός, αναμένουμε οι οικονομίες να γίνουν 

πιο ψηφιακές, πρέπει να γίνουν πιο πράσινες, η αναγκαιότητα θα μας 

οδηγήσει να κάνουμε βήματα προς τα εμπρός», δήλωσε ακόμη. 

Τραπεζικός τομέας 

Ο Παύλος Μυλωνάς δήλωσε πως η Ελλάδα για έχει για άλλη μία χρονιά 

υπεραποδόσεις σε σχέση με την ΕΕ, πως η ανάκαμψη ωριμάζει, γίνεται 



πιο ανθεκτική, με πιο ευρεία βάση. «Κλείνουμε το χάσμα με την ΕΕ σε 

επενδύσεις έρευνας και ανάπτυξης», πρόσθεσε, αλλά σημείωσε πως η 

πραγματική σύγκλιση με την ΕΕ απαιτεί περισσότερη προσπάθεια. Τόνισε 

ακόμη πως επιστρέφουμε στα προ της κρίσης επίπεδα έγκρισης δανείων. 

Οι τράπεζες ενίσχυσαν τις ΜμΕ και έδωσαν κατευθυντήριες σε ιδιώτες 

και επενδυτές να προχωρήσουν σε σωστές επενδύσεις, ενώ 

πρωτοστατούν στην υιοθέτηση κανόνων ESG. 

«Οι τράπεζες πήγαν από την κόλαση στον παράδεισο, οι δείκτες 

κεφαλαιοποίησης είναι υψηλοί, η ρευστότητα είναι μεγάλη. Γινόμαστε 

πιο αποδοτικοί και προσπαθούμε να πιέσουμε τις πελάτες να γίνουν πιο 

digital. Δεν βλέπω κάτι στον ορίζοντα που μπορεί να απειλήσει τις 

τράπεζες», πρόσθεσε. 

 


